
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ   

                                                                                                                                 ΣΕΠΤΕΜΒΙΟΣ 2025 

    Συναδέλφισσες - συνάδελφοι ευχόμαστε να είστε όλοι καλά, μετά το πέρας του Καλοκαιριού 

θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε σχετικά με κάποια θέματα τα οποία απασχολούν τους 

περισσότερους και ιδιαίτερα τους παλαιότερους. 

1ον Επικουρική ασφάλιση: 

     Για το θέμα της επικουρικής ασφάλισης, εάν δηλαδή δικαιούμαστε αύξηση και επομένως 

επαναυπολογισμό και αναδρομικά, έχουμε να σας διευκρινίσουμε τα εξής. Κατ’ αρχήν 

δικαιούνται αύξηση στην επικουρική σύνταξη όσοι συνταξιοδοτήθηκαν μετά την 01-01-2015. Από 

αυτούς όχι όλοι, άλλα όσοι είχαν κρατήσεις πάνω από 6% για την επικουρική σύνταξη, επειδή 

όμως δεν είχαν όλοι κρατήσεις πάνω από 6% θα πρέπει οι συνάδελφοι που την δικαιούνται 

χρονικά να το μάθουν επίσημα: Α) Είτε με ένσταση στο  e-ΕΦΚΑ της περιοχή τους. Β) Είτε με 

αίτηση στο λογιστήριο του ΟΣΕ. Σας προτείνουμε να μην κάνετε δικαστικές προσφυγές, προς το 

παρόν, πριν μάθετε εάν τη δικαιούστε, άλλωστε δεν υπάρχει παραγραφή, εφόσον τη δικαιούστε 

θα την πάρετε. Σύμφωνα με επιστολή  οδηγία που έχουμε στη διάθεση μας της Γενικής 

Διεύθυνσης του ΕΦΚΑ με ημερομηνία 02-09-2025 αναφέρει ότι τα κατά τόπους ΕΦΚΑ να 

απαντούν προς τους ενδιαφερόμενους ότι ένσταση γίνεται εντός τρίμηνου και δεν υπάρχει νέο 

νομοθετικό πλαίσιο ή κάποια απόφαση του ΣΤΕ για τον επαναυπολογισμό των επικουρικών.  

2ον Οικογενειακό επίδομα: 

    Όσοι συνταξιοδοτήθηκαν πριν τον νόμο Κατρούγκαλου  Ν4387/16 , έπαιρναν το οικογενειακό 

επίδομα πλην όμως μετά την εφαρμογή του και την αναπροσαρμογή παρανόμως τους κόπηκε ( 

φυσικά δεν άφορα συναδέλφους που έχουν κάνει ανάκληση ), ενώ με βάση το νόμο άρθρο 10 θα 

έπρεπε να καταβάλετε το επίδομα με την σύνταξη και για τους παλαιότερους συνταξιούχους. 

3ον Εξαγορά στρατιωτικής θητείας: 

     Οι συνάδελφοι που εξαγόρασαν σημαντικό χρόνο στρατιωτικής θητείας τους γίνεται 

αυθαίρετος υπολογισμός στη σύνταξη τους, αυτά τα χρήματα απαιτούμε να τους επιστραφούν.  

4ον Σύνταξη χηρείας: 

     Είναι ένα θέμα που απασχολεί, τουλάχιστον τρία χρόνια τώρα, πάρα πολλούς συνάδελφους   

και αφορά τη διαγραφεί των αναδρομικών χρεών, όταν παίρνουν και δική τους σύνταξη, καθώς 

και τις εξαγγελίες  για την δυνατότητα επιλογής της υψηλότερης σύνταξης, πλην όμως η 

Κυβέρνηση το αναβάλει συνεχώς, χωρίς να γνωρίζει κάνεις πια λύση θα δοθεί και πότε. 

5ον Ανάκληση:  

     Υπάρχει ακόμα εκκρεμότητα στο θέμα της ανάκλησης σε ορισμένους συναδέλφους 

 

 

 

                                       Συνταξιούχων 

                                               



 

 

    Όλα τα παραπάνω θέματα που αναφέραμε, έχουν συζητηθεί με τον πρόεδρο του ΕΦΚΑ κύριο 

Βαρβέρη, στη συνάντηση που είχαμε μαζί του. Επιπλέον του έχουμε στείλει επιστολή σε e-mail  

σχετικά με κάποια στοιχειά που μας ζήτησε. Μέχρι  σήμερα δεν έχουμε λάβει καμιά απάντηση 

εάν και στείλαμε και δεύτερο e-mail υπενθύμισης. Από την πλευρά μας έχουμε αποφασίσει μέχρι 

το τέλος Σεπτεμβρίου να πάμε πάλι στον ΕΦΚΑ προκείμενου να μας δοθούν απαντήσεις στα 

παραπάνω. Κατά την συνάντησή μας στον ΕΦΚΑ σας καλούμε σε μαζική συμμετοχή για την 

διεκδίκηση των δίκαιων αιτημάτων μας. 

Γι α οποιαδήποτε διευκρίνηση είμαστε στη διάθεσή σας  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

       

 

 

   



 

 

 

 

       


